
第１０回府中市自然環境調査員会議定例会会議録 
 

日時：令和８年４月１６日（木） 
午後６時から午後７時 

場所：府中駅北第２庁舎３階小会議室  
 
出席者：浅羽、石川、上野、河邉、佐川、多田、田中、鶴岡、宮島、森田委員

（計１０名） 
事務局：生活環境部環境担当参事関田、環境政策課空き地・空き家対策担当副

主幹中澤、自然保護係長町田 
 

開 会 
 令和８年度環境政策課職員体制について、事務局参加者各位より挨拶。 
 
【議題】 
１ 自然環境調査報告について（令和７年度（令和８年）３月分） 
（昆虫班）まだ本格的に活動が始まっておらず幼虫が多かった。オオカマキリの
卵鞘が見つかったテニスコート脇のところは虫が豊富に観察できる場所だっ
たのだが、藪が減ってきれいになったため以前ほど見られなくなると思われ
る。 

（野鳥班）まだ冬鳥が見られるはずだが少ない気がした。カラスなど巣作りをし
ており、これから子育てが観察できそう。 

（植物班）写真は片面でプリントしてほしい。カンアオイの分類、目印がなく同
じ株の継続観察が難しい。そもそも植栽したものであるはずなのにいかがな
ものか。 

（鶴岡）４月の調査に関して資料がないのはなぜか。⇒（事務局）すべての班か
らの報告が出揃っていないため。 
 
２ 自然観察親子イベントについて 
（事務局）前回までの定例会で今年度夏ごろに実施予定となったため具体的な
検討をお願いする。 

（田中会長）セミの羽化をいちばん見せたいため、次期としては７月下旬、２５
日（土）が良いと思うがいかがか。⇒現時点で佐川、宮島以外は参加可能。 

（田中会長）時間・場所・内容は昨年と同様で、募集人数はどれくらいとするか。
⇒（事務局）昨年は１５組募集。これくらいが妥当かと考える。 



（事務局）広報周知は６月１５日号か７月１日号。諸手続きとの兼ね合いもあり
事務局側で調整させていただきたい。 

（田中会長）実踏はどうするか。⇒（事務局）昨年は実施前週の木曜日（７月１
７日）に行っている。⇒（森田）実踏は必要だろうか。⇒（事務局）昨年とメ
ンバーが変わっていないため行わなくても良いかもしれない。⇒（田中会長）
実踏は行わない方向で。⇒（事務局）当日の別イベントの有無や工事の予定な
どは事務局から公園側へ改めて確認しておく。 

（上野）各自の役割分担はどうするか。⇒（事務局）昨年の分担表を参考に作成
し、当日を迎える前にどこかのタイミングでお示ししたい。 

（事務局）昨年も文化センターからトランシーバーを借りたが今年はどうする
か。⇒（田中会長）ぜひお願いしたい。 

 
３ 「府中環境まつり２０２６」について 
（事務局）１０月１１日（日）開催予定。昨年同様けやき並木で環境まつり単独
での開催となる。出展について検討願う。出展する場合は当日参加委員で運営
可能な内容・規模としていただきたい。出展申し込みの期限は７月中旬ごろと
なる見込み。本日決めきれない部分は次回以降引き続き検討願う。 

（多田）環境のイベントでプラスチックのもの（ペットボトルキャップ）を使う
のはいかがなものかと思った。竹を輪切りにしたものをツリーの土台にした
らどうかと考えている。⇒（佐川副会長）キャップの使用は素材のリユースと
いう点で環境まつりの趣旨には反していないと思う。竹を切る手間が心配。⇒
（上野）竹の使用は昨年の反省の段階で多田さんから提案いただいており、い
いアイディアだと思っていた。 

（事務局）材料（松ぼっくり）の在庫に関しては改めて確認するが、追加しなけ
れば緑化講習会まで持たないかもしれない。⇒（佐川副会長）どんぐり（マテ
バシイ）を使ったトトロ作りはどうか。竹を土台として使ってもいい。 

（森田）環境負荷（マイクロプラなど）の問題からプラスチックはなるべく減ら
そうという流れになっているためキャップの使用は避けたほうがいいと考え
る。ラップの芯棒など使ってみてもいいのではないか。 

（事務局）「自然の素材を用いた工作」を行うという点では一致しているかと思
う。様々なアイディアが出たのでぜひ次回の定例会にサンプルを持参いただ
きたい。サンプル作成にあたり支援を要する場合は事務局へ申し出ていただ
ければ。 

（田中会長）工作の内容は次回以降引き続き要検討ということで、材料の補充に
関しても各自協力願う。現時点で当日参加可能な委員を確認したい。⇒鶴岡、
森田以外参加可能。 



 
【その他】 
１ 「府中市水と緑のネットワークウォーキングマップ」の改定について 
（事務局）前回改定から約４年が経過しコミュニティバスのコース改訂や一部
施設の名称・位置情報の変更が生じているため、今年度中にそれらを反映させ
る改定を行い来年度当初から改定版を販売する予定である。ウォーキングコ
ースについては前回改定時に大規模見直しを行っており現状大きな問題もな
いため今回の改定では変更を行わない方針である。 

（宮島）ウォーキングマップは売れているのか。⇒（事務局）毎月一定数が売れ
ており在庫も減っているため在庫補充の意味合いもあり改定予算をとってい
る。 

 
２ 府中市自然環境調査（令和７年度）報告書について 
（事務局）作成にあたり各班のまとめ文等作成者を確認させていただきたい。⇒
植物班：森田委員、昆虫班：田中会長、野鳥班：鶴岡委員。 

（事務局）提出時期の目安は担当の方へ別途お知らせする。作成にあたっては前
回配付した令和６年度報告を参考に、不明な点は問い合わせ願う。 

 
以上 

 
【今後の予定】 

次回調査  日時：令和８年５月１３日（水）午前９時半から 
場所：武蔵台公園 

次回定例会 日時：令和８年６月１８日（木）午後６時から 
場所：府中駅北第２庁舎３階小会議室 

 


